

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Тавасиевой Зарины Рамазановны «Организационно-технологические и экономические механизмы инновационного развития растениеводства» (на материалах республики Северная Осетия-Алания)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

В современных условиях рост производительности труда и повышение его эффективности, являющиеся важнейшими показателями хозяйственной деятельности, уже немыслимы без инновационного подхода к решению соответствующих задач.

Актуальность исследования инновационной деятельности сельскохозяйственных предприятий обусловлена усилением конкурентной борьбы на рынке продуктов питания и интеграцией Республики Северная Осетия-Алания в экономическое пространство Таможенного союза, которое предопределяет необходимость формирования инновационной модели развития сельского хозяйства.

В связи с этим, автором была сформулирована цель – обоснование стратегии эффективного развития растениеводства на основе инноваций, в соответствии с которой были определены и решены основные задачи исследования.

Научная гипотеза исследования состоит в том, что эффективное развитие растениеводства должно быть основано на инновационных организационно-технологических и экономических механизмах.

Работа в целом отличается обоснованностью научной новизны исследования.

В частности автором определены научно-теоретические положения инновационного развития растениеводства и определены основные типы инноваций: технико-экономические, селекционно-генетические, организационно-экономические и социально-экологические, конечной целью которых является получение экономического и социального эффекта.

Это позволило систематизировать факторы формирования организационно-технологических и экономических механизмов инновационного развития растениеводства и выделить условия, сдерживающие это развитие.

Автором определены детерминанты модернизации экономики растениеводства, к которым отнесен объем модернизационного потенциала в виде ресурсов, методов, механизмов и средств эффективного использования.

Определенный интерес представляет экономико–математическая модель, составленная автором, позволяющая определить эффективность развития отрасли в зависимости от ресурсобеспечения.

Диссертационная работа значима как для экономической науки, так и для производства. Выводы и предложения обоснованы и достоверны, подтверждаются научными публикациями автора – 14 научных статей, из которых 8 в изданиях рекомендованных ВАК РФ, общим объемом 3,81 п.л.(лично автора – 2,5 п.л.).

В качестве пожелания можно отметить, что было бы интересно ранжировать факторы инновационного развития растениеводства и определить их влияние на эффективность производства конечного продукта.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация является законченным научным исследованием, обладает научной новизной и практической значимостью, выполнена на высоком теоретическом и методическом уровнях, отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным работам, а ее автор - Тавасиева Зарина Рамазановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой менеджмента и агробизнеса
ФГБОУ ВО «Мичуринский государственный
аграрный университет»,
доктор экономических наук,
профессор,
Заслуженный работник высшей школы РФ

Подпись И.П. Шаляпиной заверяю
Секретарь ученого совета МичГАУ



И.П. Шаляпина

Е.В. Михина